
Consiglio Comunale INT 238 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
I LAVORI (IN RITARDO) ALL'AREA GIOCHI DI PIAZZA MATTIROLO E I 
SISTEMI ANTINTRUSIONE DEI CANTIERI

PREMESSO CHE

L’area giochi di piazza Mattirolo è molto frequentata, soprattutto nei mesi più caldi da bambini e 
famiglie della Circoscrizione 5.

Alcuni  articoli  di  stampa  locale  hanno  recentemente  segnalato  come  l’area  giochi  di  piazza 
Mattirolo,  risulti  tuttora  interessata  da lavori  di  riqualificazione  ma già  utilizzata  da  cittadini  e 
bambini, nonostante la presenza del cantiere ancora aperto; l’intervento rientra nel progetto PNRR 
“PIU A15 – Manutenzione straordinaria delle aree limitrofe alle biblioteche civiche”, finalizzato 
alla riqualificazione completa dell’area giochi mediante la posa di nuove superfici antitrauma e la 
manutenzione e sostituzione delle attrezzature ludiche esistenti.

Secondo quanto riportato,  le  opere non risultano ancora concluse,  in  quanto  la  pavimentazione 
antitrauma non è stata completata e le attrezzature ludiche devono essere ancora fissate, certificate e 
collaudate.

Con interpellanza della scrivente n.  130/2025, discussa in data 15 dicembre 2025, era già stata 
richiesta  chiarezza  sul  cronoprogramma  dei  lavori  dell’area  in  oggetto;  in  quell’  occasione 
l’Assessore aveva indicato  come termine previsto  per  la  conclusione  degli  interventi  la  fine di 
gennaio 2026, data che non è stata rispettata.

CONSIDERATO CHE

Nonostante lo stato di cantiere, sono state segnalate diverse persone, anche genitori con bambini, 
che  hanno  già  effettuato  accessi  non  autorizzati  all’area,  aprendo  varchi  nelle  recinzioni  e 
utilizzando giochi non ancora collaudati; tale situazione espone in particolare i minori a potenziali 
rischi  per la  sicurezza,  configurando una possibile  violazione delle  norme vigenti  in  materia di 
sicurezza nei cantieri.

Le attuali  recinzioni  risultino facilmente removibili,  essendo fissate  con sistemi non adeguati  a 
impedire intrusioni; analoghe criticità sarebbero già state riscontrate in altri cantieri cittadini.

Il  protrarsi  dei  lavori  oltre  le  tempistiche indicate  e  la  contemporanea accessibilità  dell’area di 
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cantiere rappresentino una criticità sia sotto il profilo della sicurezza pubblica, sia sotto quello della 
corretta gestione degli interventi finanziati con fondi PNRR.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quale sia lo stato aggiornato dei lavori di riqualificazione dell’area giochi di piazza Mattirolo e 
quale sia la nuova data prevista per il loro completamento;

2. quali  misure  immediate  l’Amministrazione  intenda  adottare  per  impedire  l’accesso  non 
autorizzato dei cittadini all’interno del cantiere fino alla conclusione e al collaudo delle opere;

3. se  l’Amministrazione  comunale  intenda rafforzare  e  migliorare  i  sistemi  anti-intrusione  e  di 
messa  in  sicurezza  nei  cantieri  cittadini,  anche  attraverso  recinzioni  più  efficaci,  sistemi  di 
controllo o altri strumenti di prevenzione.

Torino, 23/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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